Урок – дискуссия

Тема: Избирательная система в Российской Федерации и США. Избирательный процесс.

Выполнил: учитель истории и обществознания Хамзин Таир Кадырович МОУ СОШ с.Канавка

Тема: Избирательная система в Российской Федерации и США.
Избирательный процесс.

1.Методическое обоснование темы урока.

1.1. Степень общего образования: степень среднего общего образования.

1.2. Курс обществознания: современная цивилизация и политическая жизнь. Избирательный процесс.

1.3. Уровень обществоведческого образования: второй концентр.

1.4. Класс: 11.

1.5. Место в учебной теме: первый урок по теме: Избирательная система.

 Избирательный процесс.

1.6 Связь с обязательным минимумом содержания образования: изучение темы: Избирательная система. Избирательный процесс, структура и объем часов данной программы отвечают требованиям, предъявляемым министерством образования.

    Цель: Ознакомить учащихся с избирательной системой в США, продолжить изучение с избирательной системой в Российской Федерации.

Задачи: 

1. Образовательные

-сравнить избирательные системы США и РФ;

-выявить преимущество и недостатки избирательной системы в США и РФ.

-изучить правовые вопросы избирательных процессов США и РФ.

2. Развивающие

-развитие навыков работ в Федеральной избирательной комиссии США и Центральной комиссии РФ;

-развитие аналитических навыков (сравнение и обобщение)

3. Воспитательные

-воспитание интереса к избирательному процессу США и РФ

-воспитание толерантности к избирательным правам граждан различных стран.

Ожидаемые результаты

Понимание особенностей избирательного процесса США и РФ, формирование представление о избирательной системе США и продолжение формирования, умений, навыков в изучении избирательной системе РФ

Основные понятия и термины:

Избирательная система, избирательный процесс, электорат, избирательное право, конституция, Федеральная избирательная комиссия, Центральная избирательная комиссия.

Тип урока: комбинированный урок.

Оборудование:

-Документы, схемы.

Ход урока

I. Организационный момент

   Настрой учащихся на работу (1 мин.)

Ученики 11 класса, их восемь учащихся поделенные на две половины.

Условно: на Центральная избирательная комиссия РФ и Федеральная избирательная комиссия США.

II. Информационный блок. (10-15 мин.)

Представители США и РФ делают устные сообщения об избирательной системе  в США и РФ

Затем учащиеся переходят к дискуссии. Учитель напоминает правила дискуссии, этикет и политическая культура в выступления оппонентов.

III. Дискуссия (20-25 мин.)

На заданный вопрос оппоненты давали краткий ответ.

Вот перечень некоторых вопросов, которые прозвучали в ходе дискуссии

-В чем недостаток косвенного избрания президента США?

    -Как формируется Центральная избирательная комиссия в РФ?

-Когда впервые в истории России прошли выборы по пропорциональной системе?

-Что такое «день тишины»?

-Возрастные ограничения при избрании в Законодательные органы и президента в РФ и США?

-Недостаток мажоритарной избирательной системы?

-Что такое коллегия выборщиков в США и как она формируется?

-Что означает досрочное голосование?

-Что такое ГАС в России?

IV. Формирование вывода. (5 мин.)

Ученик: Вывод –сравнивая избирательные системы США и РФ можно убедиться, что обе стороны считают свои избирательные системы свободными и демократичными. Но мы убедились в том, что избирательные системы в США и РФ требуют необходимых реформ.

Учитель: продолжает тему реформ избирательной системы, можно привести пример выступление президента РФ Д. А. Медведева 5 ноября 2008 года в ежегодном Послании Президента РФ Федеральному собранию, который отменил необходимость продления срока полномочии депутатов

Государственной Думы с 4 лет до 5 лет. Соответственно с 2011 года срок полномочия депутатов Государственной Думы продлится до 2006 года. Президентский срок увеличивается с 4 до 6 лет. С 2012 года президент будет руководить страной до 2018 года.

В декабре 2008 года Государственная Дума и Совет Федераций одобрили закон о поправке в Конституции о продлении сроков депутатов Государственно Думы и Президента РФ. В январе 2009 года в Законодательных Собраниях всех субъектов Федерации прошли голосования в поддержку поправок в Конституцию предложенным Президентом РФ Д. А. Медведевым. После подписания проекта законов Президентом закон вступил в силу.
V Домашнее задание (5 мин).

Продолжить изучение избирательного законодательства РФ, Конституция РФ, Послание Президента РФ Федеральному собранию 5 ноября 2008 года.

Д/З: учебник «Человек и общество» под редакцией Л.Н Боголюбова.

VI. Ссылки на правовые акты.

Конституция РФ

(принята всенародным голосованием 12.12.1993)

ФЗ от 24.06.1999 № 121 – Ф.З.

«О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» (принят ГД ФС РФ 02.06.1999)

Послание Президента РФ Федеральному Собранию от 5.11.2008

«О гражданских и политических правах».

«Конвенция о защите прав человека и основных свобод»

(Заключался в Риме 04.11.1950)

Конституция США(принята в 1787, самая первая конституция в современном мире).

